



НОВОСТИ

БРОЈ
5 ПАРА

БРОЈ
5 ПАРА

БРОЈ 335

Власник и директор Милан П. Савчић

НИШ, ПОНЕДЕЉАК 16. МАРТА 1915.

ГОДИНА III

СРПСКЕ ЦВЕТИ

Равно пре сто година, на Цвети 1815. године, грмнуо је громовитим гласом и позвао у свету борбу за ослобођење српског народа од турског ига, Милош Велики:

„Ево мене! Ево раша Турцима!“

Кроз брегове славног Гудника, тамо где су поштомци славног Милоша после сто година разбили новог непријатеља да га ирогао са ове свете груде, разлегао се Милошев поклич, да одјекне по целој земљи. Борбе су биле краве и неравне, али из те крви, која је шада натопила сваку стипу српске земље, никнула је слободна Србија, која данас, после сто година, довршава дело Милошево.

1804. Врховни Вожд српског народа Карађорђе први је отпочео велико дело ослобођења. Девеи година он је лето с краја на крај Србије, да својим присуством бодри своје јунаке. Али снаге су биле мале, средства су била сиромашна те се 1813. године морао заштити.

Тачно после сто година 1913. године достојни поштомци Врховног Војда,

остварили су његов сан. 1913. године ни један Србин није био турски роб. Господар је постао робом, а роб господарем.

Тачно после сто година, поштомци Великог Милоша довршавају његов сан — 1913. године биће завршено огромно дело: Уједињење Српства.

Српски војници! Скините капе с глав; спустите пушку на земљу; подигните очи горе; прекрстите се и, са пуно нијешта према сени Великог Милоша и његових војвода и јунака, поштомите се Богу за покој душе њихове!

Народе српски! Помени данас имена великих предака својих, који су подигли шемел Великој Србији, на којем ти данас дижеш сјајну палату Уједињеног Српства!

А они гледајући нас са небеских висина, биће срећни, пресећени таквим поштомцима!

Слава Великог Милошу!

Слава онима, који пре сто година дадоше сјајан пример пожртвовања за отаџбину!

Florido

ИЛИ - ИЛИ

— Одлука Италије. —

Париз, 13. марта.

Кореспондент „Тана“ у Риму, после брижљивог истраживања јавља:

Преговори са Аустријом ће се наставити, али Италијани држе да ће пропасти. Једнодушност је, и ако јој је требало толико дуго времена постигнута у овоме: или потпуно задовољење националних аспирација или да се ратује.

Српски дан у Паризу

13. ов. м. у целој француској свечано је прослављен српски дан, кад се у свим школама и на свим универзитетима држала предавања о Србији и кад су, из уста највиђенијих Француза, послате најлепше похвале и најласкавија признања нашој малој Отаџбини. У част Србије држана је свечана седница на Србони и то; седници присуствовала је елита Француског политичког и научног света. Говорили су професор Дени, француски министар просвете Серо, наш посланик др. Веснић, Ђихове речи, пуне љубави за нас и пуне признања за наше успехе, одјекнуће широм света. као што су, и највише, одјекнуле у нашим срцама.

Ево накнадних одјека тог свечаног дана:

Телеграми из Србије

Париз, 13. марта

„Тан“ и „Журнал де Деба“ објављују телеграме г. г. Ј. Давидовића, министра просвете; Станојевића, ректора Универзитета; Симића, у име професорског друштва; Благојевића и име учитељског удружења, који су упућени француском министру просвете Телеграми су начинили најбољи утисак.

Гласови штампе

Париз, 13. марта

Сви листови објављују изводе из говора Г. Сароа, државног јуче на свечаности у Сарбони. Извесни листови посвећују нарочите чланке, славећи храброст српског народа.

„Журнал“ подсећа, да је Аустрија већ три пут од 1914 године на овомо подига руку на Србију и Срби су сваки пут разборито попустили. Убиство престолонаследника дало јој је повод. Даљи су догађаји познати; и они величанствени пошвици славе и оне жртве Србијине. Србија очекује од нас наклоне симпатије.

„Пти Паризен“ пише, да је најновија историја Србије жива слика онога што може да учини један народ, чак и са малим војним снагама, када је спреман за ове жртве само да спасе свој опстанак. Српски дан ће бити дан права народности, славећи га, учитељи ће прослављати начело на коме треба да почира сутрашња Европа.

Посланик Сунило

— Бивши воја хрватско-српске козације успео је да побегне из Аустрије —

„Цајт“, у једном саопштењу из Вуделпеште, доноси да је Фран Сунило, посланик Хрватског Сабора и дивизи воја Српско-Хрватске козације, још пре почетка рата побегао у иностранство, имајући разлога да се боји да не буде ухапшен. Он се сад налази у Италији.

Лист не каже из каквих се разлога Сунило имао бојати да не буде затворен, али „Корјере дела Сера“ овако пропраћа ту „Цајтову“ белешку:

Заста сви стари Сунилови пријатељи, који су заједно са њим издржали борбу против пештанске владе и против бечких високих кругова налазе се данас у затвору, опужени поновом за велеиздају. Али ће сад кад ће суђење бити извршено на тајној седници војног трибунала, биће бечким владајућим круговима много лакше да издрже осуду за ове осниваче козације, но што им је то пошло за руком на загребачком процесу.

Скандал у Аустрији

— Једна лиферијнска афера у Мађарској —

„Цајт“ јављају из Будимпеште о једном великом скандалу који се тамо догодио, а у коме је компромитован један угледан трговац. Тај трговац, од војне администрације био добио налог да набави велику партију штофова за војничке униформе. Штофови пак које је он лиферијнска показала су се потпуно неупотребљиви. „Цајт“ вели да ће трговцу бити суђено за велеиздају и да ће на сву прилику бити осрђен на смрт.

Кузманек у Нијеву

Командант Пшемисла у Ропству

Петроград 13. марта Јављају из Кијева: Генерал Кузманек, пређашњи командант Пшемисла у пратњи свога ађутанта, стигао је брзим возом у вагону прве класе Генерал Кузманек је отишао колима команданту места.

Серум против Колере

— Један нов проналазак —

Париз 12 марта — Професор Венсен је извештао Академију Наука да је пронашао поуздан серум против колере.

Побука у Дрбаници

Припреме за напад на Драч

Скарар 13. марта У Тирани на Граници Србине, имали су ово дана Арбанси, присталице аустријске политике и младотурски приврженици, скуп, на којем су решили да изведу нов оружани напад на Драч. Тај напад предузеће се у најкраћем времену.

Напад на Драч

Рим 11 марта

Агенција Стефани јавља из Драча: Побуњеници су 10 марта качили око десетак бомби на варош, ранивши 4 лица, од којих једно тешко рањено. Варош је одговорила и противник је прекинуо ватру. Побуњеници су 11 марта изјутра заклоњени иза висова око вароши, неколико пута отварили ватру; три метка су погодили Есад пашину палату.

Новости из Софије

— Данев код Радославова — Зихте земљоделца — Фон дер Голц у Софији — Карактеристична честитка —

Софија, 13. марта

Јуче у 4 саката по подне шеф прогресивно-либералне партије Данев посетио је председника владе Радославова, с којим је имао подужи разговор. Данев је желео да буде информисан о политичкој ситуацији. Овде се говори да је Данев намеран да затражи аудијенцију код Краља Фердинанда.

Земљоделци су решили да, преко своје делегата А. Стамболског, затраже од председника владе Радославова обавештење о тренутној политичкој ситуацији у којој се налази Бугарска.

Данас је приспео у Софију из Цариграда фон дер Голц паша. Овде се верује да је фон дер Голц дошао да окуражи Германовице у Бугарској, који су очајни због великих успеха савезника на бојним пољима.

Иницијативом народног посланика Др. Б. Вазова група народних посланика разних партија, сем социјалиста, стамбуловиста и тонцијалиста, послала је јуче овај телеграм председнику руске Думе:

Председнику руске Думе

Петроград

Чланови Бугарског Народног Собранија су усхићени вешћу о успеху руског оружја при заузећу Пшемисла. Као верни тумачи унутрашњег осећања бугарског народа шаљемо Вама и члановима Думе најсрдљивији поздрав и љубавне пољубе. Да живи храбра бугарска руска армија! Дај Боже пун успех започетом великом делу Ослободитељске Русије!

Овај телеграм потписало је око 70 посланика од којих треба нарочито забележити имена. Б. Вазова, И. Гешова, А. Малинова, Н. Цанова, Данева, Тодорова, Јапанчева, Болчева, генерал Петрикова и Јабланског. Из ових поступака народних посланика можете закључити каква ветар почиње дувати у Бугарској.

Против пегавца

— Једно ново радикално средство —

Беч, 13. марта

Као што „Н. Сл. Преса“ јавља, држао је ту пре неки дан у седници бечког Лекарског Друштва професор д-р Прегл из Граца предавање о експериментима које је заједно са градачким зоологом проф. д-р Штутнером, чинио на белим вањима, убијајући их гасом амониака и који су показали да тај гас већ за један минут и неколико секунда потпуно уништи ваши. Др Прегл демонстрирао је то пред скупом, метнувши на дно једне стаклене чевлице (спрувете) неколико белих ваши, изнад којих је утиснуо сапунач од вате, који је у експерименту имао да представља гушћину штофова одела, па је на њ кануо неколико капи амониака. После једног или једног и по макута и последња ваши на дно стаклене чевлице била је мртва. Ти покушаји чивњени су у Грацу у великој јуности и то у једној војној болници и у једном одељењу од 125 војника. Довољно је било да се употреби 25 од сто раствора амониака те да се њиме пошкропи рубље и одело војника, па да се на сигурно потамане све ваши. У великоме препоруци се овакав поступак Вашиљиви људи оперу се водом, у којој има нешто амоника, и сапуном. Међутим се одело, рубље, обућа, крано итд. посласла на слојеве попрака 25 од сто раствором амониака, па се држи један сакат у каквом сандуку или џаку. По томе се војници поново обуку и проштејају се један сакат по чистом ваздуху да би се испарио мирис од амониака. Као што предавач тврди, то је лак и једин начин, да се цела једна војска брзо и сигурно ослободи вашију, које као преносиоци пегавог тифуса могу бити веома опасне.

БУДУЋНОСТ НЕМАЧКЕ



— Наша је будућност на мору! — узвикнуо је Кајзеру у својем говору при отварању слободног пристаништа у Штетину. Дебела Немачка налази да јој је боље под водом.

Репортер

Генерал По у Нишу. Јуче је у Ниш допутовао из Софије шеф француске мисије, прослављени генерал По. Он одмах продужава пут, преко Солуна, за Француску. Генерал је имао разговор са меролачним круговима, а јуче је посетио и министра војног.

Грци и Бугари. Солунски лист „Опинион“ јавља, да бугарске војне власти на граници не дозвољавају грчким поданицима приступ у Бугарску. Преко границе пуштају само оне Грке који су бугарски поданици.

Оздрављење Леи Пецет. Државни Одбор за сузбијање епидемије упутио је леи Пецет телеграм, у коме изражава радост због оздрављења племените госпође од болести, коју је добила вршећи с невероватним пожртвовањем дужност милосрдне сестре.

Ми се придружујемо овој радости као и захвалности коју јој дугује цео српски варод. Анција Савеза Земљорадничких Задруга, Америкаско друштво „Економ“, поред семена за засејавање жита, послало је у готовом новцу као своју помоћ још милион динара. Тој суми додаће и министарство просвете потребну помоћ, тако да ће Савез Земљорадничких Задруга моћи притећи у помоћ народу; Поред тога Савез ће раздати народу на послугу све земљорадничке алате, како би се што више земље и што брже могло обделати.

Место помена. Госпоња и Господин Јаша Продановић народни посланик, место шестомесечног помена извојени су уписати свој рабро погинулог сина Зорана за члана утемелача Кола Српских Сестара. Управа Кола и овим путем захваљују племенитим приложницима

Др. Илија Тодоровић. Др. Илија Н. Тодоровић, лекари из Скопља и резервни санитарски капетан I класе, умро је у Нишу 11. ов. м. после тешког тронедељног боловања.

Преминули. 2. о. м. преминуо је у Паланци Коста Петровић, трговац из Смедерева и тамо привремено

сакрањен. Бог да га прости.

Јуче је у Нишу преминуо Петар Протић, професор из Београда. Бог да га прости.

Преминуо. Радоица Бурић, син др. Јов. Бурића апотекара, свршени матурант и редов ђачке чете, преминуо је.

Бог да га прости!

Преминуо. У борбама код Авале, при једном извиђању, заробљен је и одведен у Мађарску Аца Маринковић, дугогодишњи чиновник Српског Бродарског Друштва. Јуче је стигао извештај да је Маринковић тамо преминуо.

Ми смо имали обира, они немају. У толико горе по њих. Разоглотићемо ми то пјездо „другова“, који дају добровољне прилоге од 1000 динара, примају у сред рата немачке паре и код наших непријатеља деундиррају земљу, која их хлебом храни.

Само мало стрпљена.

Мала политика

— Кад су неваљали —

„Новости“ су свом снагом устале противу лифераната. Оне су доносиле и доносиће чланке о томе како нико не сме избећи

Саму мало стрпљена.

НАЈНОВИЈЕ

ВЕСТИ

Б.) Са бојашта

Борбе на Њемени

Петроград, 13. марта

Немци се труде да нашу офанзиву западно од средњег тока Њемена задрже противнападима. Борбе и даље трају.

На десној обали Нарева и на левој обали Висле није било никаквих битних промена.

Успеси на Карпатима

На фронту између праца пут Бартфетда и Ужока и даље успешно напредујемо и поред тога што су непријатељу стигла појачања. 12. марта заробили смо 1700 људи и запленили два топа. У правцима Мункач — Стриј и Долнија Немци су понова напали на наше положаје, али без успеха.

Пропали немачки напади

Париз, 13. марта

12. марта пропали су немачки напади на Нотр Дам де Лорет, у шуми Консанова, у шуми Кор (северо-источно од Вердена), у Еларжу и у шуми Ле Претр

Код Нотр Дам де Лорет

Париз, 11. марта

Једно званично саопштење Пресбиороа даје исцрпан извештај о огорченим борбама којима је одбрана јужна ивица виса Нотр Дам де Лорет, између Араса и Ла Басе. Немци су већ неколико месеца држали овај вис који су били страховито утврђени. За овај сјајни успех дугујемо 158 пачијанском пуку, нашој вештини борења, нашој тачности и окретности у маневрисању, изванредном пожртвовању и несравњеној енергији наших трупа.

У току три дана, од 3 до 5, непријатељ је бесним намадима узалудно покушавао да поврати положај, чији је стратегијски значај велики. Одбили смо све јурише, уништили смо сва непријатељска утврђења и нанели непријатељу велике губитке.

ЈУЧЕ

— Ниш јуче догађаји јучера —

— Ниш јуче догађаји јучера —

— Ниш јуче догађаји јучера —

— Ниш јуче догађаји јучера —

— Ниш јуче догађаји јучера —

— Ниш јуче догађаји јучера —

— Ниш јуче догађаји јучера —

— Ниш јуче догађаји јучера —

— Ниш јуче догађаји јучера —

— Ниш јуче догађаји јучера —

— Ниш јуче догађаји јучера —

— Ниш јуче догађаји јучера —

— Ниш јуче догађаји јучера —

— Ниш јуче догађаји јучера —

— Ниш јуче догађаји јучера —

— Ниш јуче догађаји јучера —

— Ниш јуче догађаји јучера —

www.nb.rs

Ж. М. ПАУНОВИЋ

КОБ

Кад вечером сунце ка Западу клоне
И Феб нежно свије своју златну тогу,
Пенутови вали с мора заромоне —
Месец се појави на Златноме Рогу.

Са минара витких, ко злослушне коби,
Жалосно заване стари музезини,
Грцајући глас се понут вала дробни
И тужно се губи некуд у даљини...

Таласи се љубе и шапућу тајно
О бајкама старим харемских сајаја,
А звездано небо чаробно и бајно
Купа се у мору бисернога сјаја — — —

Кад мајска ноћ полагано ниче
И заспају земљу танко омотава,
На обали ниској прилика се миче
А месец је с неба чудно обасјава:

Чувајући косе, уздише и стене,
И клећећи болно абду целива,
Па Алаху дуго шопље моље неће
Док се поток суза чак у море слива;

Шапућући о слави Царства Правверних,
Којом се личило историјских дана,
Победа се сећа негда неизмерних
Мурата, Османа и Кан-Сулејмана

Залуд помоћ тражи од босфорских вала,
Од Габе у Меки и Пророчке браде;
Заман су му уста пријатеље звала:
Босфор му је задње утопио наде — — —

Ко се оно гуши грцајући јаче
И проклање небо са удеса злого?
— То поноћи сваке Мехмед Пети плаче
Над руином царства код Златнога Рога...

Београдска хромика

Из дневника једне Београђанке.

Субота, 21. фебруара
Претррајући старе новине које сам остављала за време балканског рата, између осталих ствари наиђох на један допис из опсаде Једрена, са потписом М. П. Допис је писан за време примирја, онда кад су наши официри и војници смели да се састају са официрима и војницима из опсађеног Једрена. Дописач је у то време имао разговор са неким Цамил-бејом, ппиковником, који му је рекао између осталог и ово:
— Ви још не познајете Бугаре, али ћете их скоро познати! То је најпознатији народ не на Балкану, него у целој Европи. Што се тиче Грка, наша се војска мало боји њих. Али ово упамтите — вели беј — Грци ће најмање поднети жртве у овом рату, али ће највеће корист имати. То је мудар народ, мудар за своје користи. Зар није погодан?...

Недеља, 22. фебруара
Још у 7 часова ујутру чујем пуцкарање са свих страна па за тим један, па други тон.
Шта ће опет бити?! — питам се ја — Да нису нешто наши дознали да сам овде па у почасти мога рођендана изводе неку параду! Погледам кроз прозор и приметим где свет диже главе горе:
— Ах, блет ареоплан! — помислих и наставим свој поас. Кад, око 9 часова, ево ти Мистре са две саксије цвећа и једним бифтеком. Дошла да ми честита дан и она сва зајадурена рече ми, да се тамо над бежанским висовима подигло неко чудовиште, које не иде ви напред ни нарат, него стоји на висини од 2000 метара (ако не верујете, дођите да измерите) не лелуја се. Вели — ције ни луфт-балон, ни ареоплан, него нешто љопкасто, а нешто виски као лентер. Бре, брате, страшно изгледа, али опет није поплашило Београђане, и ми зашкључисмо да је Цепелин. Па како то чудовиште не прилази нашој граници, ми закључисмо: „Пошто су наши разбучали „Хунадија“ који је служио за посматрачницу, а они у бесу довуки Цепелин, уздигли га на 2000 метара па одатле посматрају наше половаје.“
Чујем да се Брана кљадно с неким овде да ће рат трајати до 9 марта. Ако Брана изгуби опкладу, онда ће га јашити од „Руског Цара“ па до Славије, ако пак добије опкладу онда ће он да јаше. Тек ма ко да изгуби од опклаивача Београђани ће имати мало забаве.
Чује се и то, како се „бегунци“ носе мишљу да савозу збор на коме хоће да изнесу све патње које су претрпели и које трпе у бежанији. И

ортак бијеног, — ухватио девојку за кике па цима ли цима. А трећи опет остави своје табле и плехове па у сав глас интервенишу, а неки опет као неутралци подбадају заробене стране. И ко зна докле би бој трајао да се није умешала велика сила „жандарм“ — ишмарара све заробене стране и мир се закључио до згодне прилике.

Има некретних трговина. Оне се налазе у вратима какве затворене кафане или дућана. У тим трговинама продају се дрва, (на парчад) хлеб и друге ствари. Једна жена носи у корпи 2—3 флаше и крчи ракију на чапине. Овде су таљигаши већином жене.

Београд има сасвим други изглед! Сви се журе, трче — застану код продавца, купе шта хоће и наставе пут даље.

Радње су већином отворене — отварају се у 7 а затварају кад ко хоће.

Четвртак, 27 фебруара
Почео је да пада снег и ево данас 26., снег је висок на 40 сантиметра. Хладноћа је 3 под нулом.

СПЕЦИЈАЛИТЕТ

РИСТИЋЕВЕ пастиле успешно дејствују противу свију заразних болести.
РИСТИЋЕВЕ пастиле врше успешно дезинфекцију данашњих по све опасне болести заразне, као тифус, трбушни тифус, колера и све остале болести.
РИСТИЋЕВЕ пастиле лиферију по целој Србији: дрогеристима, апотекама и трговинама.
РИСТИЋЕВИМ пастилама је цена 100 ком. 2.50 дин. — на веће поруџине и јефтине. При поруџини пастиле новац ваља слати унапред упутницом.
Ристичеве пастиле су израђене од чистог нафталина са једним делом канфора, на сопственој прес-машини, специјално за пастиле.
Црвеном Крсту и болницама цене су нарочито јефтине!

С поштовањем
СТОЈАН Ј. РИСТИЋ
ул. Страхињин База бр. 8. — Ниш.

ПАЖЊА!
ФАБРИКА АМРЕЛА
КОЈЕ МАНДИЋА
НИШ
Јављам п. муштеријама да сам један део робе пренео из Београда у Ниш. Ствариште се налази у Обреновићевој улици бр. 11. до кафане „Фснаф.“

Препоручујем своје велико стовариште књигобрана и суцобрана у најновијим фазонима и модерним бојама. Иста фабрика прима сваковерне исправке и превлаке; продаје и на комад а трговцима даје знатан радат.
С поштовањем
Која Мандић
332, 1—3

ПОСМРТНЕ ЛИСТЕ
Брзо израђује Штампарија Ђ. Муница и М. Карина. — Ниш. (Арнаут пазар).

ОГЛАШАВАЈТЕ У НОВОСТИМА
РАДЊА ГОТОВОГ ОДЕЛА
КОД „БЕОГРАЂАНИНА“
отворена је и продаје робу по старој леви ангро и детаљ као и пре рата.
АРОН С. ХАЈИМ.
2—5
Холарчева бр. 4.

ЖЕНСКА КОНФЕКЦИОНА ТРГОВИНА
МИКЕ КОЈАДИНОВИЋА ИЗ БЕОГРАДА
258 пресељена је у Нишу и препоручује
— **ОГРОМАН ИЗБОР:** —
МУШКИХ И ЖЕНСКИХ ХАЉИНИЦА, ДЕЧИЈИХ КАПУТИТА, Костима свилена маглова, блуза, сукања, милера, жипона, гуми-маглова, шлафрока, хаљина, венчањца, разних пролетњих капута, кеџеља за одрасле и децу.
Обрава се пажња поштованој публици на већим слушанима. Радња се налази до Господ. Милоша Милосављевића, гвозђ. ул. Обреновића 69

ЖЕНСКА КОНФЕКЦИОНА ТРГОВИНА
МИКЕ КОЈАДИНОВИЋА ИЗ БЕОГРАДА
258 пресељена је у Нишу и препоручује
— **ОГРОМАН ИЗБОР:** —
МУШКИХ И ЖЕНСКИХ ХАЉИНИЦА, ДЕЧИЈИХ КАПУТИТА, Костима свилена маглова, блуза, сукања, милера, жипона, гуми-маглова, шлафрока, хаљина, венчањца, разних пролетњих капута, кеџеља за одрасле и децу.
Обрава се пажња поштованој публици на већим слушанима. Радња се налази до Господ. Милоша Милосављевића, гвозђ. ул. Обреновића 69

КОЛОНИЈАЛНУ РОБУ

ДОБИЛА ЈЕ РАДЊА
МИТРОВИЋА И МИЛЕНКОВИЋА
у Лесковцу
Као: кафу, шећер, пиринч, зегтин, маслинов и кротон, гас, гроџђе бело са и без семена, урме, бонбоне, чоколаде, бисквите, лимунове, поморанџе, алеву паприку, соду за сапун, соду за веш, маслинке добре, анасон, наут, смокве, сардине и осталу колонијалну робу.
Робе имамо у већој количини и продајемо је ангро и детаљно. Наш дуго-годишњи рад са Солуном искључује сваку конкуренцију. На захтев шаљем муштере и цене
Митровић и Миленковић
Трговци из Лесковца.
201 [10—10

СОЛУНСКА КОМЕРЦИЈАЛСКА И АГЕНТСКА РАДЊА

КОЈА ВРШИ ТРАНЗИТ, ПРЕПОРУЧУЈЕ СВОЈЕ УСЛУГЕ СА СРПНОМ НАГРАДОМ.
САМ. АМАРИО
преко пута Солунске Бане, пасаж „Данасов“ бр. 10.
Солун.
207, 8—10

РЕГИНА БЕНВЕНИСТИ

МОДИСКИЊА

извештава поштов. публику да је за пролетњу и летњу сезону преместила своју радњу из Београда у Ниш, и да располаже великим избором врло лепих

Дечајаџ и женскиџ шешара

сем тога продаје и целокупан прибор за модискиње. — Радња се налази до АГОРЕ, трг. 202, 8—10

КОЖАРСКО СТОВАРИШТЕ

Радисава Ј. Јовановића и Браће
ИЗ БЕОГРАДА

Пресељено је у ЈАГОДИНУ у магацине Петра Таушановића, преко пута основне школе. Један део пресељен је у НИШ, канцеларија се налази у Хотел „Касини.“ Један део пресељен је у КРУШЕВАЦ главна чаршија у близини поште.

У СВИЛАЈИНЦУ код Јована С. Николића опанчара налазе се говеђе распете летње и свињске коже као и империјал.

Јавља се опанчарима и потрошачима да има на стоваришту све врсте американских и домаћих кожа као и семених опанака
314, 3—10

Хотел „Србија“ у Скопљу

(ПАНСИОН КАРАСО)

Пансион Карасо (хотел „Србија“) који се налази на најлепшем месту у Скопљу преко пута Душановог Моста препоручује публици своје удобне собе.

ВРЛО ДОБРА ХРАНА. Нарочита кујна за Мојсијејеве. Јела се кувају и на гушчој масти.

Цене јелима по карши врло умерене. Цео пансион је дневно 6 динара.

Услуга брза и тачна. — Највећа чистота и удобност.
Моли за посету
КАРАСО.
8—10

ФИЛИЈАЛ РАДЊЕ

КОД
МАЛЕ ОЛГЕ
Ниш Карађорђева ул. 71. преко пута хотим Оријента

Препоручује својим муштеријама који су се због ратних прилика са децом у Ниш склонили, као и муштеријама које стално у Нишу живе:

Велики избор дечијих обућа
Хаљиница дечијих штофаних за празнике и за сваки дан — за прање
Капутића пролетњих
Шеширића разних, пролетњих и летњих
Оргтача — крагни за мале бебе
Повојница велики избор као и свеће готове и све за крштење

Спреме целокупне за новорођенчад
Веш за децу до 10 год.
Трико-а, целих и само блузице
Кеџељица дечијих све величине за прање и листерске
Чарапине од француског фула све величине
Чарапе и кеџеље за одрасле и све остало што деци треба.

Главна радња у Београду биће стално отворена и робу ће израђивати зато ће бити филијал увек добро сортиран. — Ценеустврјене и исте као у Београду за своје мале муштерије.

С поштовањем
АНИЦА Б. УЗЕЛАЦ
код „Мале Олге“
Београд — Ниш
271, 5—10

ГАЛАНТЕСИСКА ТРГОВИНА

Савчић и Николаћ — Београд

ПРЕПОРУЧУЈЕ ВЕЛИКИ ИЗБОР СВИЈУ ВРСТЕ ГАЛАНТЕРИСЛЕ РОБЕ. ПОРУЉБИНЕ ИЗ УНУТРАШЊОСТИ ИЗВРШУЈЕ ПОШТОМ:

ЦЕНЕ СУ СВОЈ РОБИ СТАРЕ
ПРОДАЈУ ВРЦИ И АНГРО
240 5—5

КРОЈАЧКА РАДЊА

Стојана Симића и Брата

СПРОЉУ КОЛАРЦА
израђује походне и парадне униформе за гг. официре. Уједно препоручује велико стовариште целокупне спреме официрске као хавселона и пелерина свију величина и дужина, са капуља чаме. Сабаља прописних и салонских са лавовом главом за све родове оружја и свију дужина, као и подофицирских кајаса и темњака, походних и парадних, спремих, палетушки службених и парадних, за ниже и више официре, походне капе и шапке, калпака, перјаница, ројте, ешарпе и све остале спреме.
5—

Са превеликим болом и дубоком тугом у срцу извештавамо наше сроднике, пријатеље и познанике о великом губитку нашег доброг и непрежаљеног

† **Светозара Т. Јовановића**
бившег трговца и узоритог грађанина града Шапца који испусти своју племениту душу у шестог години свог живота 18 пр. м. у Лесковцу, где се са својом породицом налазио у збегу.

Не можемо овом приликом да пропустимо а да не споменемо и не истакнемо искрено пожртвовање, велику љубав, братско пријатељство и прво саучешће у нашој великој жалости, коју су нам указали г. Горча Костић индустријалац овад и његова племенита супруга Дана, у чијем смо дому наши пријатељски пријем и тучиште у нашем збегу Велика им искрена хвала, Бог нека им награди њихову племенитост и њихово добро срце.

Ожалошћени: Милан Т. Јовановић трг. из Шапца га породицом
334, 1—3

Дубоко ожалошћена Софија Др. Воје Стојановића са кћерима и осталом фамилијом, извештава своје сроднике, пријатеље и познанике, да је њихов премили и племенити

† **Др. Воја Стојановић**

санитетски пуковник и референт санитета Морав. Дивизија као жртва узвишене и хумане лекарске дужности 26-ог фебруара ове године и привремено сахрањен у нишком гробљу.

Још недовољно прибрани од овог страховитог удара, сматрамо за прву дужност да се захвалимо Њ. П. Епископу Нишком Господину Доситеју за чинодјељствовање на погребу.

Нашу захвалност молимо да приме сва г.г. лекари, који употребиле све лекарско знање и умење, да би од смрти спаси нашег доброг Воју, а њиховог искреног колегу и пријатеља; али је свираост болест била јача од свега заузимања и дао ноћног лебдања.

Тако исто благодарни смо нашем пријатељу и комшији г-ну Др. Јови Х. Богдановићу на опроштајној — посмртној речи у којој је изнео душевне особине и врлине нашег непрежаљеног Воје и тиме нам у неколико тугу ублажио, као и на племенитој предисертљивости, да ковач са мртвим телом преноји у његовој породичној капели.

Другујемо захвалност сродницима и пријатељима који положише своје венце на одармилог нам покојника. Поред тога, захвалимо смо свима сродницима, пријатељима и познаницима који на опелу учествоваше; као и онима, који нам телеграмима и писмима своје саучешће изјавише.
330, 1—3

Нашој доброј и племенитој

† **ЉУБИЦИ**

давањемо 22. ов. м-ца односно првог дана Ускрса у 8 часова изјутра ЧЕТРЕДЕСЕТОДНЕВНИ ПОМЕН на нишком гробљу.

Молимо сроднике, пријатеље и познанике да изволе присуствовати овом тужном помену.

Ожалошћени: Супруг: Милисав Велић, трг.; Маријола и Пера Станковић, председник општине.

У недељу 15. ов. м-ца у 7 и по часова у јутру, давањемо ЧЕТРЕДЕСЕТОДНЕВНИ ПАРАСТОС у ниш кој цркви нашем никад непрежаљеном сину, брату и сестру

† **Велимиру Николићу**
гимназисту

Молимо сроднике и пријатеље да изволе привати овом тужном помену.
Ниш, 13. марта 1915. г.

До века ожалошћени: мати: Марија; сестра: Петка; тетка: Ђурђица; тећа Лука и остала родбина. 331,

Са болом у души јављамо сродницима, пријатељима и познаницима да је мој супруг и отац

† **Бошко Бразовић**
ресторатер у Стаљу

после кратког боловања, испусти племениту душу 4. марта од тифуса и сахрањен у крушевчаном гробљу 5. ов. м-ца.

Ожалошћени: супруга: Катарина, деца: Радмила, Миланка и Стана. 325, 2—3

Димитрије К. Славковић, пенз. са децом извештава сроднике и пријатеље да ће својој доброј супруги и нежној мајци

† **ИЛИНКИ**

давати ЧЕТРЕДЕСЕТОДНЕВНИ ПАРАСТОС у понедељак 16. о. м. у 11 часова пре подне у нишкој Саборној цркви.
322, 3—3

Неутешна мати Каја и сестре: Дара и Лепосава, давање својој незаборављеној

† **Зори Главашевићевој**
поштаркињи гл. београд, поште

ПОЛУГОДИШЊИ ПАРАСТОС у понедеоник 16. о. м. у 9. час. пре подне на гробу.
Моле се сродници и пријатељи да присуствују овом тужном помену.
333, 2—2

С тешким болом у души јављамо да је наша мила

† **ЉУБИЦА**

удова пок. мајора Милана Вукашиновића, најнежнија мајка, кћи и сестра, преминула 11. фебруара о. г. у Пироту, после тешког петодневног боловања и после испуни четири године тешке туге за својим добрим супругом. Остави тужно своја пет сирочета, још мали и нејак, када им је мама најпотребнија, да вечито тугују за својом слатком мамом и татом.
Велика хвала свима који присуствоваху опелу и спроводу наше миле Љубице.
Ожалошћени: Несрећна дечица њена: Обрад, Јелица, Милана, Милорад и Миодраг; несрећна мајка Марушка К. Божиковићка; сестра Јордана Старчевићка и зет Милутин Старчевић и остала родбина. 321, 3—3